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（３）調査員のコメント 

（資料提供：目黒信用金庫） 

【製造業】
（1）昔からの取引先多く、業況は横ばいである。 

 (プラスチック板金  0 名) 

（2）コロナ禍の影響で同業者の廃業が目立ち仕事は

回ってくるが、コロナ禍前より減少している。 

 (貴金属加工  3 名) 

（3）コロナ禍の影響により売上減少しているが、 

借入を行ったことにより資金繰りは問題ない。 

 (ダンボール製造  5 名) 

（4）コロナ禍の影響もあったが、現在は受注も増え

ている。 

 (車輌用電気部品加工  14 名 パート 2名) 

（5）小規模経営で長年の取引先を確保しており、経

営は安定している。  

(金属製品  2 名) 

（6）売上の変化が少なくなってきており、コロナ禍

以前の状況に戻りつつある。  

(電気計器  1 名) 

（7）コロナウイルスの影響はほぼ受けておらず、今

後も業況は維持できる。 

 (省力機械製作  5 名) 

（8）独自ブランドの製品が高い評価を得ており、業

況は安定している。  

(ライニング製造  20 名) 

（9）大型の脱磁装置製造を得意としており、受注は

安定している。 

 (トランス製造  15 名) 

（10）コロナウイルスの影響は特に無く、業況は安

定している。  

(電球製造  3 名) 

（11）前回の借り入れで資金繰りが安定した。 

 (トランク製造  1 名) 

（12）事業拡大により資金繰りは安定しないが、先々

の見通しは立っている。  

(工業用ヒーター製造  20 名 パート 11 名) 

（13）手許資金は確保されており、業況も問題ない。 

(合成樹脂  3 名) 

 

 

（14）コロナ禍により売上減少。回復の兆しは少し

ずつ見えている。  

(計速器部品製造  1 名) 

（15）コロナ禍の影響は思いの外、出ていない。 

 (ソレノイド等電子部品製造  8 名) 

（16）小規模経営であり、生産も安定している。 

 (ろ過器製造  2 名) 

（17）情勢が落ち着くまで生産調整を行う。 

 (螺子製造  3 名) 

（18）借入での資金繰り改善を提案中。経費削減に

も注力して欲しい。  

(紙器、パッキング抜型製造  3 名) 

（19）コロナ禍の影響に受注大幅に減少、回復の見

込みも立たず厳しい状況が続いている。 

 (抜型製造  2 名) 

（20）資金需要があれば、随時対応していきたい。 

 (通信機器製造  9 名) 

（21）コロナ禍の影響で販売先の売上減少が気にな

る様子。  

(製餡業  20 名) 

（22）親会社からの受注減少により売上減少してい

たが、徐々に回復しつつある。 

 (計測器製造  9 名) 

（23）資金需要発生時には速やかに対応していく。 

 (通信機部品製造  3 名) 

（24）状況に応じて支援を行っていく。  

(船舶部品製造  3 名) 

（25）コロナの影響は無いが、ペーパーレス化の影

響で先行きが不安である。  

(印刷業  3 名) 

（26）コロナ禍の影響で取引先への営業や打ち合わ

せが対面でできず苦労している。  

(合成樹脂加工  10 名) 

（27）在宅勤務によるパソコンの買い替え需要が増

え、半導体部品の売上が好調。  

(通信機部品製造  6 名) 
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（28）取引先がリモートワークを導入しており、営

業を掛けにくいという影響が出ている。 

 (金型製造  3 名) 

（29）地元顧客の売上は確保しているが、遠方客の

売上が減少している。  

(豆腐の製造販売  2 名) 

 
 
【卸売業】 
（1）建築業界も徐々に動き始めており、売上回復の

兆しはある。借入を行い資金繰りは安定。 

 (木材卸売販売  3 名) 

（2）自己資金が豊富であり、コロナ禍の影響はほぼ

無い様子。  

(材木販売・卸  4 名) 

（3）中国向けの販売が減少。コロナ禍が終息するま

で国内向けへシフトする。 

 (プラスチック材料卸  1 名) 

（4）大口取引先からの受注が減少し業況は悪化、人

手も不足している。  

(包装資材卸売及び小売  1 名 パート 1名) 

（5）コロナ禍による個別配送が増加により受注も増

加、業況もまずまずである。 

 (ダンボールパッケージング  5 名) 

（6）コロナ禍により飲食店でテイクアウトメニュー

が増え、容器の売上が増えた。  

(包装用品販売  1 名 パート 1名) 

 

【小売業】 
（1）店舗売上は維持できており、配達の売上が増え

ることを期待している。  

(コンビニエンスストアー  1 名) 

（2）コロナ禍による在宅勤務等の増加で売上が減少

し、回復していない。  

(コンビニエンスストアー  3 名 パート 20名) 

（3）仕入価格は上昇したが、売上は変わらない。 

 (茶・海苔小売  1 名) 

（4）従業員の感染予防を徹底している。  

(生花・園芸用品販売  4 名) 

（5）常連客で事業を維持している。商品仕入れを工

夫している。  

(たばこ販売  1 名) 

 

（6）生産性の向上を図るべく、設備更新を希望して

いる。  

(パン製造販売  4 名 パート 1名) 

（7）例月訪問先であり、細かな変化にも気付けるよ

う努めたい。  

(米穀小売  2 名) 

（8）資金需要が発生した際には支援していく。 

 (建築金物販売  3 名) 

（9）海外の部品メーカーも多く思うように調達でき

ず売上減少傾向であるが、手元資金は確保され

ている。  

(機械工具販売  2 名 パート 1名) 

 

【サービス業】 
（1）来店客の検温を行う等、感染症対策を行って営

業している。  

(理・美容  8 名) 

（2）販売は減少しているが、整備部門は順調である。 

 (自動車整備・販売  8 名) 

（3）予約制により１人ずつの対応のため、コロナ対

策は万全である。  

(美容  1 名) 

（4）地元固定客が多く、客数は大幅に減少していな

い。感染症対策も十分に行われている。 

 (理容業  2 名) 

（5）少しずつ常連客の来店が回復している。 

 (理容業  2 名) 

（6）コロナ禍により高齢顧客の来店が減少するも、

近隣の新規顧客も若干増えた。  

(理容業  2 名) 

（7）新規顧客を紹介等で増やせるようアドバイスを

していきたい。  

(理容業  1 名) 

（8）今後も状況の変化に留意したい。  

(理容業  1 名) 

 

【建設業】 
（1）業況良好、コロナ禍の影響は全く無い。 

 (建設  2 名 パート 1名) 

（2）紹介客と既存顧客のみの対応を行っている。 

 (建築工事  0 名) 
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（3）コロナ禍の影響もあったが、現状では対前期比

で回復している。相変わらず人手不足である。 

 (総合建設業  33 名) 

（4）ホームページ経由にて見積り依頼あり、その中

から新規受注もある様子。  

(塗装業  5 名) 

（5）受注量は変わらないが、工事の進捗が遅くなっ

ている。  

(総合建設  2 名) 

（6）資金需要があればすぐに支援していく。 

 (土木  5 名) 

（7）必要に応じて今後も支援していく。 

 (総合建築  9 名) 

（8）コロナ感染者の出た現場があり、工事が遅れて

いる。  

(塗装  7 名) 

（9）水回り部品が中国からの輸入が多く、一部入荷

が滞り工期が延びている。  

(建築  2 名) 

（10）例月訪問先であり、細かな変化にも気付ける

よう努めたい。  

(建設  2 名 パート 1名) 

 
【不動産業】 
（1）コロナウイルスの影響により家賃の入金遅れが

増えている。 

 (不動産仲介  5 名 パート 1名)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


